

蚌报长三角·标题新闻

长三角铁路暑运客流超1.7亿人次,增幅近6%

安徽:185.9万户农户完成二轮土地承包到期延包

超序时进度,前7月江苏交通基础设施建设投资1483亿元

现代科技+传统戏曲 昆山戏曲百戏博物馆打造沉浸式演绎互动新场景

浙江全面实施电价优化政策 涉及全省345万户低压一般工商业用户

浙江纺织服装产业加速数字化转型 上半年集群规上企业营业收入同比增长9.3%

暑期上海进出境近700万人次

上海率先正式实施“室外吸烟点标准规范”

本报综合消息

新华社记者 褚萌萌 黄扬

奥运热浪近日频频在香江掀起高潮,涌出一幕幕欢乐与感动的画面,留下一声声深远的回响,许下一个个“再见”的约定。

当巴黎奥运会内地奥运健儿代表团8月31日下午结束3天访港行程时,运动员们在大巴车内挥手惜别,许多香港市民挥舞着国旗和横幅欢呼相送。

“再来香港啊!”“下个赛场见!”……一个个约定满含不舍与期盼。

这是有关爱、梦想与荣耀的约定,一期一会。每一期都有新的故事,每一个故事都接续过往,启发未来。

关于“宠爱”的约定

“要为‘婵宝’下一场‘娃娃雨!’”行程开始前,兴奋的香港市民就给喜爱公仔的跳水奥运冠军全红婵许下“承诺”。本次访港人员名单甫一公布,许多本地媒体的“C位”都给了这名17岁的小将。3天行程中,全红婵也“依约”数次收获公仔,并以一个个可爱又率性的瞬间再度“圈粉”无数。

香港小学生许同学为她自制了乌龟玩偶大礼包,张同学则画了乌龟图案的应援手帕,还写上“第一”。“希望她继续努力,当然她在我心中永远是第一。”张同学说。

在维多利亚公园游泳池进行的示范表演中,全红婵再度上演“水花消失术”。泳池波澜不惊,现场观众却为之沸腾。

自3年前在东京奥运会一跃成名后,这个来自广东湛江的短发女孩深受港人喜爱,被视为“大湾区自家人”,她喜欢的公仔、穿的拖鞋等频频登上报道。

香港市民爱的不只是她技艺高超、古灵精怪,还有她的刻苦与坚持。在香港圣保罗书院,这名中国奥运史上最年轻的三金王与数百名香港青少年分享了十年训练的心路历程。

“有热爱,就去追,不要害怕失败。”全红婵说。

巴黎奥运会上,中国体育代表团捷报频传,取得了40金27银24铜的境外参赛历史最好成绩,在港引发强烈关注。此次访港之行公开活动门票不到1小时即售罄。

在一场场活动中,运动员们纷纷表示感受到“港式宠爱”,在香港都会大学,小轮车运动员孙佳琪不停歇地为观众签名,深深感受到了这座城市的热情;在香港体育学院,游泳运动员张雨霏找到了之前来港训练的住处,觉得“来香港如同回家一样”……

“市民的欢呼喝彩特别触动我们的内心,是我们的坚强后盾。”举重奥运冠军李发彬感慨地说,很想跟香港同胞分享金牌的荣誉,“因为我们是一家人”。

关于“同行”的约定

“希望能与‘四朝元老’马龙切磋。”代表团访港前,香港乒乓球运动员黄镇廷这样期待。

“我们确实有一段时间没打了。”国乒队长马龙随后“隔空”约定,一起向香港同胞展示“最好的球技”及乒乓球的乐趣。

在伊利沙伯体育馆进行的示范中,相识已久的两人如愿打了一场表演赛。背后发球、场外接球、旋转击球……有着“六边形战士”之称的马龙开启“炫技模式”,黄镇廷配合默契。

“场下我们有很多交流,像朋友一样。”马龙说。内地与香港的乒乓球交流颇多,就在本届奥运会前,中国香港队还同国家队一起集训。

故人重逢,也是故地重游。这名奥运六金王已是第四次在奥运会后随团访港。这一次,他觉得“大家对于体育、对于乒乓球越来越喜欢”。

本届奥运会,国乒延续优势包揽5金,中国香港队也在混双项目上进入四强,刷新历史。“希望年轻运动员继续坚持,享受乒乓球运动。”这是马龙对香港青少年的建议和祝福。

从2000年悉尼奥运会后部分内地奥运冠军访港开始,内地奥运健儿自香港回归祖国以来已连续七次在奥运会后访港。这是国家对于香港的关爱。

每一次,香江都闪烁着星光,点燃民族自豪感。

关于“再见”的约定

“全运会是一定会参加的。”行程结束之际,羽毛球混双冠军郑思微毫不迟疑地对球迷说出“明年再见”的约定。

2017年,郑思微跟黄雅琼组队不久,就首次前来参加香港公开赛,一举拿到冠军。

“这次和雅琼一起夺得奥运金牌后再来,我觉得意义非常不一样。”郑思微说,很期待来香港打球,因为不少香港运动员都是交手多次的老朋友,而且球迷的氛围很好。香港歌手李克勤近年来就多次作为“粉丝”为他们公开打气。

对于“姐妹花”王柳懿、王芊懿来说,“再见”或许来得更快一些。

这对花样游泳双人项目奥运冠军从小在一河之隔的深圳长大,9月将进入香港教育大学,攻读运动相关专业的博士学位。

本届奥运会上,中国花样游泳队取得历史性突破。“备战期间有许多科研力量的助力,非常有助于我们成绩的提高。”王柳懿说,希望结合专业与经历,推动体育科学的进步,为中国花样游泳队的发展贡献力量。

港人长期关注国家体育事业的发展,并慷慨支援。近年来,内地与香港体育交流更上层楼,在训练、科研、产业及赛事等领域积极合作。

巴黎奥运会上,中国香港代表团夺得2金2铜的历史佳绩。两位香港奥运冠军所在的击剑队主教练郑兆康,曾经就是国家队员。

由粤港澳三地共同承办的第十五届全国运动会将于明年举办。香港特区政府长官李家超在欢迎内地健儿代表团的晚宴上说:“期待与各位明年相约粤港澳大湾区,在全运会的舞台上再展英姿。”

在离港前的欢送晚宴上,代表团团长、国家体育总局局长高志丹说:“我想我们的奥运健儿一定都舍不得走,但是我们再回来,好不好?”

“好!”全场运动员齐声回应,全场掌声雷动。新华社香港9月1日电

香港与内地奥运健儿的约定

在现代化征程上携手同行

——习近平主席引领中非合作开启新篇章

美丽山村,村民多纳蒂安·埃津一家从简陋的土坯茅草房搬进宽敞明亮的新砖砌房。得益于来自中国的新设备和新技术,当地棉农收成逐年增加,不少人盖起新房、买了新车。村长伊夫·科巴说:“中国专家让我们美丽山村的生活更加美丽。”

在坦桑尼亚莫罗戈罗省,农户奥马里·哈约靠着种大豆、做豆浆开起一家小餐厅,中国风味的豆浆是招牌饮品。中非合作的“小豆子、大营养”项目,让当地人爱上营养丰富的“中国味道”,过上更加健康的生活。

布隆迪的水稻田间,刚果(布)的玉米地里,卢旺达的菌草培训班上,常年可见到中国农业专家忙碌的身影。开垦示范田、建立实验室、建造养殖场、编制农业发展规划,中国从不吝惜与非洲朋友分享理念、经验和机遇。

截至2023年底的10年间,中国在非洲建成24个农业技术示范中心,推广300多项先进农业技术,带动当地农作物平均增产30%至60%,惠及100多万非洲小农户。非洲人民的“粮袋子”和“菜篮子”丰富了,农业现代化正逐步成为现实。

“十大合作计划”到“八大行动”再到“九项工程”,中非在携手发展振兴的道路上一步一个脚印,不断拓展新空间,取得新进步。南非西开普大学学者马哈茂德·帕特尔认为,中非合作不仅改变了非洲的面貌,也改变了国际合作的范式,提升了非洲的全球地位。

“非洲发展不可限量,非洲未来充满希望”,习近平主席多次强调,中国“张开怀抱欢迎非洲搭乘中国发展快车”,“任何人都不能阻挡中非人民振兴的步伐!”在联合国自强、求新求变的发展道路上,中国和非洲的心贴得更近,手握得更紧。

道路之变:

做非洲现代化的同行者

在肯尼亚,充满现代感的孔扎科技城在草原上拔地而起。这座中肯共建的“非洲硅谷”,汇聚肯尼亚高级科学和技术研究所、国家数据中心等机构,完全建成后 will 加速肯尼亚的数字化转型,创造数十万就业岗位。

当很多人对非洲的印象还停留在贫困落后、缺衣少食的阶段时,不少非洲国家已经逐步摆脱殖民时代遗留的资源输出和依附型发展模式,探索符合自身发展要求、具备各自文明特色的现代化道路,向着崭新的未来加速奔跑。

习近平主席指出,“迈向现代化的道路丰富多彩。什么样的发展道路最适合非洲,非洲人民最有发言权。”“推进一体化是非洲国家和人民自主选择的现代化道路。中国一直予以坚定支持并愿做非洲现代化道路的同行者。”

在中国和非洲国家领导人战略引领下,中非各领域合作“质”向“新”,全方位发展,为非洲大陆现代化进程注入澎湃动力。

中国已与52个非洲国家和非盟委员会签署共建“一带一路”合作文件,同非盟《2063年议程》及非洲各国发展战略深度对接,双方合作领域向数字、绿色、航空航天、金融等新兴领域不断延伸。

从赞比亚—中国经济贸易合作区到中埃—泰达苏伊士经贸合作区,从埃塞俄比亚东方工业园到吉布提国际自贸区,源自中国的投资、技术和运营经验,助力“非洲制造”走向世界,为非洲国家的工业化进程提供丰富滋养。

如果说基础设施和工业园区是支撑非洲大陆经济发展的“骨骼”,那么“数字基建”和“数字经济”则日益成为促进非洲与世界深度融合的“神经网络”。

当前,众多非洲国家把数字经济视为发展新动能。中资企业搭建的移动支付平台为数百万非洲用户提供安全便捷的数字支付服务;中国在中非投资

设的电商平台让当地民众足不出户即可“买全球”“卖全球”。

2021年,习近平主席在中非合作论坛第八届部长级会议开幕式上宣布,中国将同非洲国家携手拓展“丝路电商”合作。“丝路电商”不仅带动主播、贸易商、物流等全链条就业,也为非洲的数字革命提供动力,让更多人享受数字生活的便利。

“中国作为全球最大的发展中国家,最了解非洲国家的处境和面临的挑战,急非洲之所急,解非洲之所难。”这是很多非洲人的共同感受。面对全球新一轮科技革命和产业变革,中非在高科技、新能源和新兴产业领域的交流日益密切,为培养现代工业人才、促进可持续发展带来新机遇。

从肯尼亚的索西安地热电站到南非的德阿风电项目,中非合作论坛框架下的100多个绿色能源项目助力非洲绿色转型。津巴布韦经济学家布雷恩斯·穆谢姆瓦感慨,从可负担的绿色产品到清洁能源的开发,非洲“从中国日益壮大的绿色能源产业中获益匪浅”。

不久前,肯尼亚“鲁班工坊”学生所研发的“盲人眼睛”手机APP在肯尼亚高校创新大赛中荣获最佳创意奖。从科特迪瓦到吉布提,“鲁班工坊”助力非洲职业教育发展,培养出一批批经济社会发展急需的人才。中企在非洲启动一系列人才培养计划,为非洲青年提供学习尖端技术和创业经验的机会。越来越多掌握专业知识和技能、拥有国际视野和理念的非洲青年成长成才,为非洲大陆的腾飞注入青春力量。

南非斯泰伦博斯大学公共领导力学院院长兹兹林齐·恩德乌说,中国理解非洲从被殖民到走向独立自主的艰辛历程,将支持非洲发展视为推动非洲大陆人民“二次解放”的一部分。

肯尼亚经济学家汉娜·赖德认为,中国对非合作的鲜明特点是“以非洲的需求为驱动”,这也带动了更多国家“愿意倾听非洲声音、建立平等的伙伴关系”。

习近平主席说:“凡是对非洲有利的事情,我们都欢迎、都支持,全世界都应该尽力做、认真做。”相互尊重、平等相待,互利共赢,让中非同行的步伐更坚定。几内亚比绍总统恩巴洛说:“我们一直与中国并肩前进。”

思想之变:

吹响南方觉醒的时代号角

上世纪60年代,塞内加尔开国总统、诗人桑戈尔提出了建设一座黑人文明博物馆的设想。他一直积极倡导“黑人传统精神”,弘扬非洲传统文化和价值。

50多年后,桑戈尔的梦想终成现实。2018年12月,中国援建的塞内加尔黑人文明博物馆正式开馆。黑人文明的独特价值和贡献,以一种立体而饱满的姿态呈现在世人面前。馆长哈马迪·博库说,这座博物馆致力于逐步完成“与非洲和黑人团体相关知识的非殖民化”。

非洲从未停止在人类文明史上留下印记。如今,非洲文明的复兴,让南方觉醒的时代号角愈发嘹亮,为中非合作提供深厚文明滋养,为非洲现代化进程注入宝贵精神动力。

从黑人文明博物馆,到竞技摔跤场,通过中国的帮助,塞内加尔的文化瑰宝大放异彩。“塞内加尔是文化之邦,中方愿同塞方一道致力于传统文化的保护和继承,促进两国文化交流合作。”习近平主席真挚的话语,让人感受到中非友谊的温度和深度,更见证一个东方大国对非洲文明的理解和尊重。

今天,中外联合考古队在非洲大陆深处追寻人类起源和技术演化奥秘,中文已纳入非洲多个国家国民教育体系,非洲舞蹈等艺术形式受到中国观众喜爱。人文交流日益深入,不仅增进中非

新华社记者

韩梁 张代蕾 林品

新华社

北京

9月1日

电

新华社

北京

9月1日

电

新华社

北京

9月1日

电

新华社

北京

9月1日

电

新华社

北京

9月1日

电

新华社

北京

9月1日

电

新华社

北京

9月1日

电

新华社

北京

9月1日

电

新华社

北京

9月1日

电

新华社

北京

9月1日

电

新华社

北京

9月1日

电

新华社

北京

9月1日

电

新华社

北京

9月1日

电

新华社

北京

9月1日

电

北京:

义务教育学校课间延长至15分钟

新华社

北京

9月2日

北京第二实验小学学生在教室外锻炼。

自今年秋季学期起,北京市义务教育学校把“课间10分钟”整体优化为“课间15分钟”。通过扩容课间“能量站”,确保师生得到较充裕的休息时间,引导学生走出教室、走向户外、走进阳光,促进身心健康发展。

新华社记者 金良快 摄

